火车票进入抢票高峰期 不少旅客称"一票难求"

记者提醒3个时间点可捡漏



🛂 记 者 吴 实习生 张贝贝

按照今年新的火车票预 售办法,除夕(2015年2月 18日)火车票已在各窗口发 售。至此,所有大年初一前的 火车票都在各个渠道销售。 12306网站显示,节前多个 热门线路的车票已基本售 不过,仍有许多旅客 还没能买到回家的车票, 这部分车票尚无着落的旅客 怎样才能"抢"到一张回家的 车票呢?记者昨日咨询铁路 部门工作人员, 为广大市民 梳理出一份"捡漏"的攻略, 希望可以帮到暂未买到票的 旅客。

捡漏时间:1月下旬至2月初 方法:勤刷网页捡"囤票族"的退票

距离春节假期还有近两个月, 但广大外出者却要提前60天确定 好假期行程抢购火车票,这让许多 习惯了提前20天买票的旅客十分 不适应。不确定的行程给旅客购票 增添了更多的考虑。不少担心行程 有变的旅客由"抢票族"变成"囤票族"。 他们往往会选择提前多订几天的火车 票,等到临近出发的时候再退票。

由此,铁路部门相关工作人员 建议初期没有抢到车票的旅客,可

捡漏时间:每日12时和23时 方法:集中注意力抢"回笼票"

发车前半个月左右是退票的集 中时间段, 暂无车票的旅客可以关 注这一时间段,但关键是怎样在这 一时间段里掐点购票呢?

铁路部门曾表示,每天的12 时和23时是"回笼票"出现的 时刻。根据铁路部门统计,晚上

捡漏时间:发车前1~2天 方法:碰碰运气买余票

曾有不少人在微博上反映,电 话和网络订票一开闸, 车票瞬间被 "秒抢",然而,到了发车前长长还会 出现不少余票,这是为何呢?

记者从业内人士处了解到,这 些车票并非铁路部门"藏起来"不放 的车票,而是原先准备"席位复用" 的。可能有些旅客不太明白"席位复 用"是怎么回事。打个比方,从信阳 到郑州的火车,实际是从南宁始发 到郑州的,信阳只是个过路站,所以 除了分配给信阳站少量余票外,还 有一部分票是从南宁上车的旅客 "剩下的"。比如,旅客只从南宁坐到 信阳, 那么从信阳到郑州这一段就 可以另外再卖一张票,这在业内被 称为"席位复用"。所以在开车前,始 发站会在固定的时间点,统计好短 途购票信息与远途各站共享, 便于 远途车站售票供旅客购买。

以勤刷网页,等待"捡漏",尤其要瞄 准客流高峰日的前十五六天。这时 候,不少"囤票族"确定行程后想要 享受提前 15 天退票免退票费的优 惠,会集中在这一段时间退票。

根据往年情况,铁路客流高峰 日往往是腊月二十六至腊月二十 九,那么这部分人退票最可能集中 的时间段就是明年的1月25日至 2月初,暂时还未买到票的旅客可 以多多留意这一时间段。

22 时前后是退票高峰期,这个时 间段的退票大多会在23时左右 重新回到票库。旅客们不妨在这 两个时间段尝试购票,如果恰好 有旅客当日退票,或许能在这两 个时间段内买到梦寐以求的车票

除此之外,发车前1~2天,大部 分旅客都准备好了自己的车票,完 全确定了行程,因此会有一部分旅 客在此时将自己多余的车票退回。 所以,开车前1~2天,也不失为一个 旅客捡漏车票的好时机。

除了记者所说的这3个时间 点,也有不少热心的网友提供了抢 票的有效"攻略"。比如,仍未订到票 的旅客可以尝试拨打异地区号订 票、紧盯临客、或者"曲线救国"改变 乘车区间订票。

春节大团圆是在外打拼一年的 游子最大的期盼,同时也是不少留 守老人、留守儿童的期待。"抢票"过 程的艰辛让回家的路可能变得曲 折,但无论如何,回家,这个充满着 暖意的词语还是吸引了众多人加入 "抢票"大军中。在此,我们也希望在 外的游子都能有张回家的票。



订 2015 年度《信阳晚报》 赠送本栏一条信息

吉 明

兹有市明居置业有限公司的行政公 章壹枚、合同专用章壹枚、财务专用章壹 枚,因不慎丢失,特声明作废。

兹有信阳市浉河区邵海兰百货经营 部营业执照正本(证号: 411502615113472),因不慎丢失,特声明

兹有河南金卉园林绿化工程有限公 司的《林木种子生产许可证》副本(证号: 潢 S-12 第 0018 号)和《林木种子经营许 可证》副本(证号:潢 J-12 第 0018 号), 因不慎丢失,特声明作废。

寻亲公告



该人由五里店派出所送入我站,不 能提供姓名、地址等个人情况,现正在信 阳市第一人民医院接受救治,有了解情 况者,可拨打0376-6532012与信阳市救 助站联系。

> 信阳市救助站 2014年12月24日

医疗



信阳不孕不育症医院 新农合定点单位 孕育热线:**0376—6208222**

地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面) (豫)医广[2013]第 02-28-073 号



死亡公告

该人为成年男性, 我站救助后因不能提供 姓名、地址等个人情况, 于 2014 年 3 月 10 日送 寄养机构临时安置, 2014年12月6日突发



疾病送人信阳市第一人民医院治疗,因 医治无效于 2014 年 12 月 23 日死亡

> 信阳市救助站 2014年12月24日